

ИЗМЕНА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 168 (10541) ПЯТНИЦА, 26 АВГУСТА 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2-я стр. КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ — КАК ТЫ ЕГО ВЫПОЛНЯЕШЬ?
- 3-я стр. ПРИГЛАШАЕМ НА «ЧАС КНИГИ», ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ПОЭТА БОРИСА КОРНИЛОВА
- 4-я стр. ПОБЕДНЫЙ МАТЧ «АВТОМОБИЛИСТА» В ТУРНИРЕ «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK»

Вот это рекорд!

На днях молодой шофер из колхоза имени Кирова Пышминского района Сергей Манов установил рекорд области по перевозке зерна. За смену он отвез от комбайнов 1100 центнеров зерна. Его выработка в этот день — 5 норм.

Страда зовет тебя, хлебороб!

И вновь — победа

Молодой комбайнер совхоза «Россия» Каменского района Д. Бахтерев не раз достигал отличных показателей на жатве. Он был победителем районного социалистического соревнования, считается одним из лучших механизаторов области. На нынешней жатве он вновь одерживает трудовые победы. За пять дней Д. Бахтерев намолотил 2429 центнеров зерна, что составляет 269 процентов нормы. А в один из дней намолот у него составил 450 центнеров.

Тон задает молодежь

В социалистическом соревновании на уборке зерновых в Пригородном районе тон задает молодежь. В числе лидеров комбайнер С. Латкин, который с начала жатвы намолотил более 6000 центнеров зерна. Немного отстает от него и Л. Овчинников, намолот которого составляет более 5000 центнеров. Оба комбайнера из совхоза «Победа».

На скашиваниях зерновых высокие результаты показывает А. Зудов. За 11 смен с начала жатвы он скошил зерновые с площади в 156 гектаров.

Ударными темпами

В разгаре уборки зерновых. Но земледельцы не забывают и о других участках работ. В Гаринском районе ударными темпами идет вспашка зяби. Механизаторы торопятся — ведь августовская зябь самая лучшая.

По итогам социалистического соревнования на пахоте в фирме «Гаринская» первое ме-

сто занял молодой тракторист, кандидат в члены КПСС Б. Кузовлев. За 14 смен он на тракторе ДТ-75 вспахал более 140 гектаров. Это составляет почти 180 процентов нормы.

Три нормы за смену

В день наивысшей производительности труда, который был проведен в Сысертском районе, молодой комбайнер совхоза «Борудулинский» Владимир Баранов на комбайне «СКД-5» намолотил 540 центнеров зерна, выполнив производственное задание на 300 процентов. Так держат, Владимир!

По методу ипатовцев

В начале уборочной кампании в совхозе «Хромцово» Белоярского района был создан по методу ипатовцев уборочно-транспортный отряд, в который вошли комбайнеры, водители автомобилей, трактористы.

Сейчас уборка урожая в совхозе близится к завершению. Благодаря упорному труду этого небольшого коллектива. Уборочно-транспортный отряд не только убирает зерновые и зернобобовые, но также собирает и скирдует на полях солому, вспахивает зябь.

Наравне с опытными механизаторами в отряде работает молодежь. Недавно комсомолец Николай Елизаров на своем комбайне за 18 смен скошил зерновые с площади более 970 гектаров, а тракторист Александр Петров за 17 смен на тракторе «К-700» вспахал более 220 гектаров зяби. Они пока лидируют в социалистическом соревновании среди молодых механизаторов района.



СНИМКИ А. ЛЫСЯКОВА

Обсуждаем проект Конституции СССР

АКТИВНО, ТВОРЧЕСКИ!

Коллектив свердловского ювелирного завода активно обсуждает проект Основного Закона нашей страны. В целях, на участках прошли комсомольские собрания. Ударник коммунистического труда, молодой ювелир Людмила Горюнова сказала на собрании:

— Я горячо поддерживаю проект Конституции СССР. Наши деды когда-то изготовляли ювелирные украшения для богатых, «избранных». Советская власть дала равные возможности всем людям. Наша продукция сейчас пользуется спросом во всех городах союзных республик. В этом году предприятие выпустило различных украшений больше, чем в прошлом году, на два

миллиона рублей. Мы ответим на заботу партии о молодом поколении повышением трудовой и общественно-политической активности, успешным выполнением социальства в честь юбилея Октября.

Молодые рабочие на собраниях предлагали улучшить культурно-воспитательную работу среди подростков и молодежи по месту жительства, выделять для этой цели на строительство клубов и детских спортивных площадок средства.

Ювелир, член ЦК профсоюза работников машиностроения и приборостроения Валентина Стажнина сказала: — Я целиком поддерживаю проект Конституции СССР. Мы, молодежь, ответим на заботу

о нас новыми успехами в труде. Нам нужно поднять требовательность к себе, работать творчески, эффективно, чтобы досрочно завершить план второго года пятилетки. Это будет наш трудовой подарок к 60-летию Великого Октября.

Недавно прошло общее заводское комсомольское собрание, на котором обсуждался проект Конституции СССР. Комсомольцы активно участвовали в обсуждении и вносили конкретные предложения. Ювелир-модельер О. Садым внес дополнение в статью 60-ю проекта Конституции СССР: «Долг и обязанность каждого гражданина СССР — повышать свой профессиональный уровень, квалификацию». Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ А. Гундарев внес предложение в статью 95-ю проекта: «При выдвижении кандидатами в депутаты молодых рабочих учитывать не только производственную деятельность, но и комсомольскую активность».

Проект новой Конституции СССР позволяет полностью осмыслить огромные завоевания Октябрьской социалистической революции. Коллектив завода, молодые ювелиры, изучая проект новой Конституции СССР, намечают новые рубежи в социалистическом соревновании по досрочному выполнению плана десятой пятилетки.

Г. КУМАНОВ, заместитель секретаря партбюро Свердловского ювелирного завода.



НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

УЛАН-БАТОР. Монгольский революционный союз молодежи отметил 25 юбилей своего 56-летия. Ревкомом народной революции, ревсомом с первых дней стал надежным помощником партии, помогая ликвидировать феодальную отсталость, создавая основу новой экономики и культуры Монголии. Ревсомольцы с честью выполняют свой долг, принимая активное участие в создании материально-технической базы социализма. Партия и правительство по достоинству оценили заслуги ревсомола — на его знамени пять орденов страны.

В настоящее время монгольская молодежь продолжает дело предков 60-х годов, организует новые целинные госхозы, разворачивает движение по дальнейшему подъему животноводства, играет активную роль в деле индустриализации республики.

Взяв шефство над новостройками Эрдэнэца, где сооружается крупнейший в Азии горно-обогатительный комбинат, ревсомольцы плечом к плечу трудятся с советскими комсомольцами. Молодые монгольские строители успешно осваивают их передовой опыт, добиваются высокой производительности труда.

Ударный труд за достойную встречу 60-летия Великого Октября стал для ревсомола делом чести. Ими объявлена 55-дневная предоктябрьская вахта, призванная ознаменовать предоктябрьский подъем успехов в труде, учебе и спорте. Недавно завершился традиционный фестиваль молодежи и советской молодежи, посвященный 60-летию Октября.

Дело о «нефтяном заговоре»

ЛУСАКА. Правительство Замбии направило западным нефтяным компаниям повестки с вызовом в суд по делу о незаконных поставках ими нефти и нефтепродуктов в соответствии с режимом Родезии. Об этом заявил здесь представитель министерства юстиции республиканской власти в частной беседе с журналистами. «Шелл», «Стандарт ойл», своими действиями нанесли серьезный ущерб замбийской экономике, оцениваемый в 4.312 млн. долларов.

Компаниям дается двухнедельный срок для ответа на запрос правительства Замбии. В случае их молчания и неявки в Верховный суд республиканский суд представителю министерства, бу-

дет слушаться в их отсутствие.

Президент Замбии К. Каунда неоднократно подчеркивал, что западные нефтяные компании в нарушение экономических санкций ООН против незаконного расистского режима Смиты продолжают снабжать правителей Солсбери нефтью и нефтепродуктами. Именно благодаря этим поставкам, указывал он, укрепляется и действует военная машина Смиты. «Бритниш петролеум», «Шелл», «Калтекс», «Мобил», «Тоталь» и другие нефтяные монополии, подчеркнул К. Каунда, несут прямую ответственность за непрекращающиеся вооруженные провокации и акты агрессии против независимых африканских государств, за массовое убийство африканцев в Зимбабве.

ТРЕБОВАНИЯ КОММУНИСТОВ АВСТРИИ

ВЕНА. Коммунистическая партия Австрии решительно отклоняет планы правительства найти выход из кризиса системы здравоохранения за счет повышения налогов с трудящихся и введения в лечебных учреждениях страны т. н. системы «самообеспечения», предусматривающей уплату

большими от 50 до 100 шиллингов за каждый день пребывания в больнице. Коммунисты считают, говорится в опубликованном здесь заявлении КПА, что необходимо улучшить финансирование лечебных учреждений государством, которое должно выделять больше средств на нужды здравоохранения, а также увеличить на 50 процентов отчисления предпринимателей на медицинское страхование трудящихся.

Коммунисты требуют резкого повышения налогов на доходы крупных предпринимателей, ограничения прибылей фармацевтических концернов, а также значительного сокращения расходов на военные цели, подчеркивается в заявлении.

Компартия Австрии призывает всех трудящихся страны поддержать предложение коммунистов и единым фронтом выступить за их превращение в жизнь.

ЦЕПАЮТСЯ ЗА СТАРОЕ

НЬЮ-ЙОРК. Реакционные круги США упорно отстаивают дискриминационные, антикоммунистические законы, все еще остающиеся нормой политической жизни в ряде штатов.

Власти южного штата Луизиана заявили, что они намерены сохранить в силе один из таких антидемократических законов. По этому закону любой кандидат на выборный политический пост должен принести присягу, что он «не является и никогда не был членом Коммунистической партии». Основываясь на этом положении, власти Луизианы в прошлом не раз препятствовали кан-

дидатам Коммунистической партии США в осуществлении их конституционного права баллотироваться на выборах.

Реакционная позиция Луизианских властей вызвала всеобщее возмущение. Известная в США организация — Американский союз защиты гражданских свобод — потребовала отменить дискриминационный закон как противоречащий конституции США и внесла соответствующий иск в окружной суд. В иске подчеркивалось, что требование такой «присяги» является не чем иным, как «отголоском репрессивного периода маккартизма».

Окружной суд рассмотрел жалобу организации и признал антидемократический закон в штате Луизиана антиконституционным.

Однако власти Луизианы делают все возможное, чтобы сохранить указанный закон. С этой целью они обжаловали решение суда нижней инстанции. Их не смущает то обстоятельство, что пресловутая «присяга» является вопиющим нарушением конституции, нашедшей над гражданами правами американцев.

ПРОВАЛ ЗАМЫСЛОВ РЕАКЦИИ

ЛНМА. Планы реакции спровоцировать в Перу массовые антиправительственные выступления потерпели провал. Прогрессивные организации перуанских трудящихся продемонстрировали высокое политическое сознание и революционную бдительность. Они не дали обмануть себя и не поддались на подстрекательские акции правых и реакционных элементов прессы 22 и 23 августа всеобщую забастовку политического характера. Цель этой «забастовки» состояла в том, чтобы спровоцировать столкновение трудящихся с полицией, вызвать беспорядки и дестабилизацию положения в стране.

С заявлениями, разоблачающими замыслы реакции выступили всеобщая конфедерация трудящихся Перу (ВКТП), профцентр трудящихся перуанской революции, конфедерация трудящихся Перу и другие прогрессивные организации.

Поднятые действия реакции, говорится, в частности, в заявлении крупнейшего профсоюзного объединения — ВКТП, не имеют ничего общего с последовательной борьбой рабочего класса в защиту своих прав и интересов. Цель преступных замыслов олигархии и империалистич. а также блокирующихся с ними «штурвалей» — подорвать достигнутое в последнее время единство революционных сил перуанского народа, подорвать авторитет профсоюзных руководителей.

(ТАСС, 25 августа).



КОМИТЕТ — В СТОРОНЕ...

Член комитета комсомола заводского производственного сектора Исен Жаббаев, который должен был подводить итоги вместе с Валентиной Алексеевой, к обязанностям своим еще не приступил. Не было такого случая, чтобы кто-нибудь из комсомольских активистов поздравил молодых хлеборобов с трудовым достижением, вручил им переходящий вымпел, денежную премию.

Если верить рассказам, в совхозе выходят листки «Комсомольского проектора». Но нам, при всем желании, не удалось увидеть ни одного из них. Стенд, где должны были вывешиваться «листки», пустовал. Кто из «проектористов» выпускает «молнии» и «бюветы листки» — это тоже оказалось загадкой.

— Ну, в общем-то, итоги я подожу, — сказала Валентина Алексеева.

Тут и обнаружился парадоксальный факт. Действительно, Валентина подводит итоги трудового соперничества. Но никто из участвующих в жатке о них не знает.

Скажем больше, в июльском плане мероприятий комсомольской организации совхоза «Бродовской» ни слова не сказано о подготовке к жатке. А на период страды вообще никаких мероприятий не запланировано. «Где выйдет — составят план», — обнадеедила Валентина Алексеева.

Но ведь к тому времени, когда выйдет на работу комсомольский вожак, жатка закончится. Кому нужен будет такой план? Может быть, ответ на это даст нам Каменский райком комсомола, но без ведома которого секретарь комсомольской организации хозяйства устроила себе отдых в жаркие дни страды?

Т. СТРЕБАКОВА, наш спец. корр.

Когда несколько человек делают одно дело, то успех это зависит не только от слаженности действий этих людей, но и от того, насколько индивидуально каждый из них подходит к делу. Хороший ансамбль всегда состоит из разных по творческой личности людей. Это ясно видно на примере трубного завода. Работа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по проведению смотра на предприятии, как грани одного кристалла. Грани, каждая из которых отливает своим неповторимым цветом.

Совсем другое в тресте «Северстрой». Как видно из приведенного выше разговора, комитет там не стал задаваться над тем, чтобы придать смотру свое, комсомольское лицо, найти какие-то особые формы участия в нем. Работа идет как-то автоматически, самоотечком. Привлекли комсорга в смотровую комиссию — ну и ладно, позаседаем. В партийных и профсоюзных органах ставятся вопросы качества — ну и комитет комсомола их тоже рассматривает. О смотре ни слова не сказано даже в плане работы комсомольской организации — а зачем? Он же проводится «совместно». Пусть у других и «голова болит».

Как же к этому относится горком комсомола? По итогам смотра городской комсомольской организации Полевской — одна из лучших в области. Эту репутацию ей создала деятельность комсомольских организаций, таких, как трубного завода. Горком, как орган,

руководящий их работой, конечно, достоин всяческого одобрения. Но он равно ответствен и за то, как идут дела в коллективах типа комсомольской организации треста «Северстрой».

Горком ВЛКСМ в Полевской рассматривает вопросы, посвященные смотру, на заседаниях бюро, регулярно проводит проверки, немало делает для успешного проведения смотра. Но, к сожалению, горком не сумел придать ему специфически комсомольские формы. Работа идет хорошо, но это свидетельствует скорее о добросовестном, чем о творческом подходе к делу, о присущей комсомолу индифферентности.

В городе есть интересный опыт проведения смотра. Но он почти никак не пропагандируется и нигде не внедряется. Это только один из путей поиска «своих» форм участия в смотре, не использованных горкомом. Возможно, и другие. Важно, чтобы комитет нашел их. Пока этого не получается, и пожалуй-таки: сильные комсомольские организации становятся еще сильнее, а слабые остаются на том же уровне или утрачивают даже то, что есть. «Совместно» — вовсе не значит тем же способом, что и другие. Идти проторенной дорожкой не всегда безрезультатно, но зато всегда скучно. Комитет комсомола, нашедший в работе неповторимое, свое, внедряя сумеет заинтересовать молодежь, а значит, находится на верном пути к успеху.

А. ДЖАПАРОВ, Полевской.



До середины августа секретарь комсомольской организации совхоза «Бродовской» Галина Пулхотова была в отпуске. Как раз в это время мы и побывали в хозяйстве. И убедились в том, что в жаркие дни страды молодые хлеборобы оказались без руководства. В комитете ВЛКСМ совхоза

не были разработаны условия социалистического соревнования среди молодежи на жатке. Правда, заместитель комсорга Валентина Алексеева сказала, что соревнование ведется. Но где итоги трудового соперничества? Как поощряются победители уборочной страды? Давайте посмотрим.

НАЙДИ СВОЕ, НЕПОВТОРИМОЕ

«Нет, не было. Так у нас и приказа не было о смотре, — удивился секретарь первому вопросу. Потом вспомнил: — А нет, вроде был приказ. Конечно же, приказ управляющего преснойно лежал в папке. В Максимовских быстро пробежал его глазами и сказал: — Мы занимаемся этим вопросом, но не отдельно, а совместно с партийной и профсоюзной организациями.

— Да нет, но о качестве мы говорим постоянно, хотя, впрочем, как же все-таки комсомольцы участвуют в смотре? — В ответ на это прозвучала тирада, в которой периодически мелькали слова: «мобилизуем», «привлеклем», «делаем упор» и т. п. Однако положение от этого не прояснилось. Выбавив из сил, Казанов спросил: — Странно комсомольцев и молодежи участвует в смотре? — Крикнул пятнадцатый, — ответ последовал молниеносно. — А сколько предложений подано?

— Два... или три. Оказывается, секретарь считал участвующими в смотре всех молодых бригадиров, всех

Бюро, посвященное смот-

1 СЕНТЯБРЯ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЛАСТИ НАЧИНАЮТСЯ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПРОСТОЙ СЕКРЕТ КОМСОРГА,

ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, КАК КОМИТЕТ ВЛКСМ КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО ЗАВОДА «СТРОЙМОНТАЖКОНСТРУКЦИЯ» БОРЕТСЯ ЗА ЭФФЕКТИВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬСКОГО ПОРУЧЕНИЯ.

Год назад Зинаида Журавская пришла хрепко задумавшись. Ее избрали секретарем комитета ВЛКСМ каменско-уральского завода «Строймонтажконструкция» и я. А комсомольская жизнь на предприятии шла ни шатко, ни валко. В чем просчет прежнего состава комитета комсомола? Как «поймать» жар-птицу — найти то главное в работе, что поможет активизировать комсомольскую жизнь на заводе?

Зинаида решила начать с комсомольских поручений. В организации в это время их имели только 46 процентов комсомольцев, к тому же мно-

гие относились к своим поручениям формально, а то и вовсе ничего не делали. Новый комитет ВЛКСМ дал 80 процентов комсомольцев постоянные комсомольские поручения. И началось самое главное — борьба за качественное их выполнение.

По предложению Журавской в комитете ВЛКСМ завели специальную тетрадь по учету комсомольских и общественных поручений членов ВЛКСМ. Зинаида удалось наладить четкий и строгий контроль за их выполнением. У каждой из пяти цеховых комсомольских организаций теперь есть куратор — член ко-

митета ВЛКСМ. Он совместно с бюро ВЛКСМ цеха и следит за качественным выполнением комсомольских поручений. Комсомолы постоянно отчитываются на заседаниях бюро ВЛКСМ о своей работе. И после такого разбирательства, как правило, к комсомольцу по поводу выполнения им поручения претензий не бывает.

Много может принести сегодня Зинаида Журавская примером качественного выполнения комсомольцами своих поручений. Взяла хотя бы Валентина Белоусова, электрика электромеханического отдела завода. Валентина — пропагандист, руководит на предприятии кружком «Актуальные вопросы политики КПСС, марксизм-ленинизм» — в действии. Она творчески подходит к делу, занятия кружка проводят всегда интересно.

Начинаются они, как правило, обязательно с небольшого собрания, информативного, посвященного подготовке к празднованию 60-летия Великого Октября. Ребята на занятиях посмотрели документальный фильм о родном заводе, сами готовили рефераты. В своих лекциях и беседах Белоусова широко использует факты и материалы из «биографии» предприятия, истории города.

Постоянный контроль за выполнением поручений дисциплинировал комсомольцев, воспитывал в них постоянную активность. И ребята начали уже сами проявлять инициативу. К примеру, комсомолец Сергей Чернокутов, молодой токарь из механического цеха, в активистах не числился, поручений не имел, норму не выполнял. А тут еще опаздывать на работу стал, прогул совершил. Когда на цеховом

комсомольском собрании зашла о Чернокутове речь, словцо попросил комсомолец Алексей Дьячков:

— Я тоже токарь. Беру Сергея под свое крыло. Дайте мне, пожалуйста, такое поручение.

Собрание единогласно удовлетворило просьбу комсомольца Дьячкова, назначило его шефом молодого токаря! С поручением Алексеем справился на отлично. Чернокутов стал выполнять производственные задания на 120—130 процентов, пошел учиться в ШИРМ, начал активно участвовать в общественной работе, перестал опаздывать на работу. Не вдруг, не сразу изменился он, немало пришлось потратить Дьячкову времени на то, чтобы Алексей освоил специальность, овладел тонкостями токарного мастерства. Если Чернокутов работал во вторую смену, а Дьячков — в первую, то в цехе уже ждали звонка Алексея, знали, что тот обязательно поинтересуется, как дела у его подшефного. Весной Чернокутов ушел служить в Советскую Армию.

Добрыми друзьями расстались они с Дьячковым. Когда Зинаида Журавская добилась того, что комсомольские поручения стали выполняться намного качественней, чем прежде, стало видно, что значительно улучшилась вся работа комсомольской организации предприятия. Среди комсомольцев завода «Строймонтажконструкция» перестали нарушаться трудовая и производственная дисциплины, общественный порядок, не стало отстающих по выполнению плана. Все комсомолы сейчас принимают активное участие в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября и взяли обязательства к юбилею Советской власти добиться присвоения званий ударников коммунистического труда.

В этом году комитет ВЛКСМ впервые в истории завода провел торжественный вечер «Посвящение в рабочий класс». Зинаида Журавская рассказывает: — Торжество проходило в красном уголке цеха металлоконструкций. «Посвящались» 20 молодых краповиков и сварщиков. Их поздравили в

торжественной обстановке со знаменательным днем выступили в славу армии районных, вручили удостоверения о присвоении им разрядов, сувениры. С наилучшими словами выступили ветераны труда. Хорошо у нас это мероприятие прошло. Потом те молодые рабочие, которые пришли на завод в прошлом году, даже обижались, мол, почему у нас «посвящения» не было?

Нельзя поставить сейчас в комсомольской организации предприятия и внутрисоюзной работы. Налажен четкий учет членов ВЛКСМ, задолжников по членским взносам нет, комсомольские собрания проходят регулярно. Ребята выступают на них активно, внесли немало деловых предложений по улучшению работы комсомольской организации. Взяв, к примеру, одно из последних собраний, повестка которого была «Твое комсомольское поручение».

Комсомолы на нем мало говорили об успехах, а повели серьезный разговор об имеющихся еще недостатках, о том, что слабо пока комсомольская организация влияет на несоюзную молодежь, не привлекает

ее к общественной работе. У нас уже стало обычным, — говорила на собрании Елена Голубова, лаборант химлаборатории, — что на молодого рабочего сразу, как он только приходит в цех, почти не обращают внимания, не привлекают его к общественной работе. А потом сами удивляемся, откуда, мол, он взялся такой пассивный, нарушитель трудовой дисциплины? А человек привыкает, считает, что пассивность — это нормальное явление. У нас немало хороших комсомольцев-производственников. И их вполне можно называть наставниками начинающих молодых рабочих.

Есть еще пока недостатки в комсомольской организации каменско-уральского завода «Строймонтажконструкция» и я. Но за прошедший период с момента прошлых отчетов и выборов многое тут изменилось, окрепла комсомольская организация, повысилась активность ее членов. Потому что комитет ВЛКСМ сумел добиться того, чтобы каждый комсомолец стал качественно выполнять свое комсомольское поручение.

В. МАКАРОВ.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ И ПТУ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ.

А БЕДЫ ВСЕ ТЕ ЖЕ

Камышловское городское профтехучилище № 16 — одно из старейших в Свердловской области. Через три года ему исполняется 50 лет. Предшественниками его были школа ФЗУ, а затем железнодорожное училище — уже с несколько расширенной программой обучения. На разрабатываемой ими богатой базе и выросло многопрофильное профессиональное учебное заведение, которое по праву можно назвать кузницей железнодорожных кадров.

Более десяти тысяч юношей и девушек получили специальность в училище за время его существования. Нет, пожалуй, такого участка на Свердловской железной дороге, где бы не гудели его питомцы: помощники машинистов, слесари по ремонту локомотивов, электромонтеры связи, бригады пути, дежурные по станции, осмотрщики-ремонтники вагонов. Есть еще и другие специальности, которые достойно представляют воспитанники училища — каждый на своем производстве.

Преподаватели и мастера производственного обучения сплочены в единый, дружный коллектив. Большинство мастеров сами в прошлом были выпускниками ПТУ, и это во многом возмещает их авторитет в глазах учащихся. Об этом говорят и письма, в которых ребята искренне благодарят старших товарищей за то, что они научили их избранной специальности, за добрые советы в жизни. Особым уважением и почетом в училище пользуются ветераны: преподаватель материаловедения Константин Сергеевич Фокин, удостоенный звания «Заслуженный учитель РСФСР», старший мастер, отличник профтехобразования Никандр Иванович Назаров, мастера Николай Васильевич Лоскутов, Юрий Дмитриевич Семенов, Александр Михайлович Захаров.

«Приближается начало учебного года. Интересно, как же идет подготовка? По плану набора нынче надо принять 350 человек на разные специальности, из них 100 человек со средним образованием — в группах помощников машинистов и дежурных по станции с полугодовым сроком обучения. Принято только 250 человек.

По части готовности особого беспокойства не вызывают ни мастерские, ни лаборатории, ни столовые. Заключаются пообещания на 115 мест, но есть еще ряд проблем, на которых хотелось бы остановиться. На сегодня нет женского общежития. Девушки вынуждены жить в частных квартирах. Вопрос о жилье давно требует решения, решения самого незамедлительного, особенно сейчас, когда училище перешло на обучение со средним образованием. В связи с этим железнодорожное училище получило задание, принадлежавшее ранее ПТУ № 2. Но очень превозмужло, что капитальный ремонт зданий идет крайне медленно. А в них намерено разместить и оборудовать 27 учебных кабинетов. Это, в свою очередь, позволило бы освободить существующий учебный корпус под дополнительное общежитие. Но ведь и здесь давно бы надо начать работы по переоборудованию, однако, как говорится, «а вот и ныне там».

Исполнителям ремонтных работ — электротехническому заводу МПС и швейной фабрике — очевидно, невдомек, что по причине отсутствия общежития набор в училище «затормозился».

А. СОСНОВСКИЙ.



БЕЛОРУССКАЯ ССР

Памятник Ф. Э. Дзержинскому отлит на Минском опытно-экспериментальном заводе монументальных скульптур и производственного литья. Свою первую работу коллектив молодого предприятия посвятил легендарному революционеру, пламенному чекисту, верному соратнику В. И. Ленина.

Монумент, созданный известным белорусским скульптором С. Вакарю, будет установлен на родине рыцаря революции в селе Дзержиново, близ Минска, к 100-летию со дня его рождения.

Открытие завода художественного литья в столице Белоруссии вызвало широкий резонанс в республике и международном искусстве. В творческом активе белорусских мастеров — несколько мемориалов и памятников, получивших всесоюзную известность. Среди них «Хатынь», Курган Славы, «Брестская крепость-герой», «Прорыв», памятник Я. Купале в Минске, Ф. Скрягина в Полоцке и другие.



АРМЯНСКАЯ ССР

Строительная подполномоченная организация транспортного строительства начала в Ереване. Тоннель, рассчитанный на четырехрядное движение, намечено сдать в эксплуатацию к 60-летию Великого Октября.

В столице Армении предполагается построить еще шесть таких путей. Они позволят обезопасить движение на самых оживленных улицах города. (ТАСС).

Воронежская область. Герой Социалистического Труда Иван Ефимович Карпов за четверть века работы в союзе имени Цорпа Лутинского района обучил профессии механизатора много молодежи. На этой ниве — десять его бывших учеников работали комбайнерами. Наставник и теперь является для них примером. Иван Ефимович ежегодно выдает из бундера «Колоса» около 50 тонн зерна, а в отдельные дни намолот достигал ста тонн.

Успех ветерана по праву разделяет его помощник комсомолец Александр Матвичак. На снимке: И. КАРПОВ и А. МАТВИЧАК поздравляют участницы агиткультбригады.



Трудный возраст

Вечером седьмого июня две девушки-школьницы зашли в магазин № 7 «Галантерея» Первоуральского горпромторга перед самым закрытием. Походили по линиям торгового зала и направились к выходу. А на лестнице их задержали продавцы: восьмиклассницы первоуральской средней школы № 6 Лариса Камал и Альфира Юсупова пытались унести краденые вещи. Вызвали милицию. Похищенное (две сумки, духи, пудру) изъяли и возвратили по принадлежности.

Запоздало раскаяние

И вот они стоят перед комиссией по делам несовершеннолетних исполкома городского Совета и плачут... Рассказывает Лариса Камал, комсомолка: — Зашли в магазин, стали смотреть сумки. Они нам понравились. В это время возле нас никого не было... Продавец отвернулся, и мы взяли духи, пудру... Положили их в свой портфель. А это — объяснение Альфиры Юсуповой, тоже комсомолки: — Лариса взяла себе пудру и положила в свою сумку. Тогда мне тоже захотелось взять что-нибудь. Ларисе понравилась одна из сумок. Я спросила, есть ли у нее деньги, она ответила, что нет. Она взяла сумку и спрянула ее в портфель... Мы решили выйти из магазина, не заплатив за товар.

Как же стали правонарушительницами девушки-подростки? Почему они совершили это отвратительное преступление? Вот их краткие характеристики из школы: «...А. Юсупова успева-

КОГДА ТЕБЕ ВСЕГО СЕМНАДЦАТЬ

ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

В ОТДЕЛЕ кадров Свердловского машиностроительного завода им. Калянина, куда Наташа Баженова устраивалась токарем, ей дали адрес общежития № 1. Она обрадовалась, что вопрос с жильем решил так быстро, родных в этом городе нет. С другой стороны, она задумывалась над тем, как примут ее в общежитии девочки по комнате. Какие они? А если общего языка с соседками найти не удастся? Этого Наташа боялась больше всего. Что тогда делать? И посоветовалась с кем. Мама далеко. У самой жизненного опыта никакого: за плечами — школа и училище. Она-то знала, что преодолеть этот «барьер» самой ей будет очень трудно, никогда она не была особенно общительной. С такими неземскими мыслями Наташа и появилась в комнате 194. Она в нерешительности стояла возле двери, смотрела на девочек, оглядывалась по сторонам. Тона полна ее состоянии первой, подошла к девушке и сказала просто:

— Меня зовут Тона. А это мои подружки Марина и Аня. Тебя как зовут? Давай твои вещи, мы поможем тебе устроиться. Вот на этой кровати ты будешь спать, а это — твои тумбочка.

Марина Верева взялась за чайник. Аня Шинцилова пошла в магазин купить что-нибудь к чаю.

Потом девушки сидели за столом, пили чай и разговаривали. Спрашивали у Наташи, откуда она приехала, кем будет работать? Наташа нравилось сидеть так за столом, слушать своих новых подруг. Чувство неуверенности и страха уже прошло. Ей было хорошо с ними, почти как дома.

Вполне понятно, что в любом деле самое трудное начало. Тем более трудно начинать жить самостоятельно, без родных и друзей в чужом городе. И как важно, чтобы в этот момент рядом оказался кто-нибудь из старших товарищей, кто бы помог, посоветовал, распустил. Хорошо, когда им оказываются воспитатели, члены совета или подружки по общежитию. Наташе Баженовой и другим девочкам, которые начинают жить в обще-

житии № 1, в этом отношении повезло. У воспитателя Алевтины Игнатьевны Балчуковой, прорабтавшей в этом общежитии семь лет, есть правило: самой знакомиться с каждой девушкой, которая приходит к ним. Она рассказывает новенькой о членах совета общежития, о том, как они живут. Узнает, чем интересуется девушка, предлагает ей какие-нибудь занятия в свободное время. Конечно, это трудно: здесь живет 375 человек. Но ей хочется помочь новеньким быстрее освоиться в незнакомом для них обстановке, сделать период «привыкания» легче.

Шестнадцатилетней девочкой пришла сюда из Башкирии Фая Ахмадулина. Воспитатель и девчонки встретили ее приветливо. Возможно, поэтому она быстро стала в общежитии «своей». Трудно ли было первое время, пока не привыкла? Фая удивляется вопросу: — Трудности? Кажется, их не было. Я привыкла легко. Помогли в этом девочки по комнате, воспитатель.

Прошло пять лет. Сейчас Фая, когда уезжает в Башкирию, к маме, скучает. Хочется поскорее вернуться к своим девочкам. В этом году уговорили приехать в Свердловск свою младшую сестренку Алю. Много рассказывала ей об общежитии, о том, как интересно живется там, о городе. И Аля согласилась. Теперь будут работать на одном заводе и вместе жить.

А вот это двухэтажное здание расположено на улице Красной, в 23. Здесь беда общежития воспитателя, комсомолки Беда в том, что они не смогли и не захотели создать здесь хорошие условия для жизни. Не постарались заменить девочкам родного дома, хоть отчасти. Потому-то

пусть каждый выходные дни общежитие. О том, что девушки уезжают на выходные домой, Зоя Васильевна Ильина говорила с сожалением. Да, конечно, это затрудняет работу с ними. Но какая эта работа? Коллективные походы в кино или одна поездка на озеро за все лето! Именно об этом говорила мне Зоя Васильевна, когда я попросила рассказать ее о той работе, которая ведется в общежитии. Потому что больше рассказывать было не о чем. После этого разговора по другому заучили для меня слова Али Хайбрахмановой: — Живем мы скучно, потому что никто нам не интересуется здесь.

— Аля, а как вы познакомились с воспитателем? — Да никак. Полтора месяца вообще не знала, кто такая. А потом девочки показали, когда она на вахте сидела.

— Вы тоже уезжаете на выходные домой? — Конечно. Хотя и далеко ехать, и народу там много, и ехать не всегда хочется, а все равно домой. Останься здесь — будет еще хуже...

Как это ни грустно, но в этих словах оценка всей работы воспитателя. И здесь уже оправданием не могут послужить ни личные причины, ни ни то, что между воспитателем и комсомолкой в этом общежитии нет контакта. Если человек занимает соответствующую должность, то обязан работать. Тем более, что Зоя Васильевна педагог по образованию.

А ведь каких-то полгода назад здесь жили совсем по-другому. Мы долго разговаривали с Тамарой Журовой, она в общежитии — с 1968 года, которая с увеличением рассказывала мне о том, как с бывшим воспитателем Надеей они проводили такие вечера... Вспоминался вечер «Русские блины» с чаем, с танцами, с

сделавшим ни хорошего, ни плохого, не предъявляют особых требований. А они, «средние», живут, как умеют, не испытывая нужного влияния. И случается, что переходят в категорию явно «трудных». У Ларисы Камал есть организаторские способности, но есть и неорганизованность. К труду относится в целом добросовестно, работает, но не всегда любит.

«...Альфира Юсупова держится относительно от товарищей. У нее нет чувства коллективизма». Кого все это, давно известное, а теперь записанное все в тех же характеристиках, беспокоило? Что предприняла школьная комсомольская организация, чтобы воспитать у комсомолок и чувство коллективизма, и чувство долга? Увы... Оставленные без внимания, без воспитательного воздействия комсомольской организации, девушки утрачивают и те зачатки коллективизма, которые у них были. Еще больше развилось желание не

считаться с мнением окружающих. А чувство долга — ответственности за поступки пропадало совсем. Ларисе вдруг захотелось ехать в Ташкент. Зачем? А просто так. Но в этом самом Ташкенте разве она может показаться без элитной сумки? Конечно, нет! Нужна сумка! Ничего другого не нужно. В магазине Альфира хотя бы боялась, а Лариса действовала смело, выбрала и украла вещи себе и помогла это сделать подружке. В этот момент ни та, ни другая ни на мгновение не задумались над тем, что вот сейчас они, комсомолки, стоят и, озираясь, прячут ворованное. Понимая, что совершают преступление, не остановились. Раскаяние пришло позже, когда оказались в милиции, а затем — на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

И вот теперь плачут. Испугались наказания. Но поняли ли, что запоздало постыдно это раскаяние, правдивы ли слезы? Пожалейте время. Но сейчас им хочется верить... Было бы ошибкой полагать, что все сейчас круто изменится. Девочки — легкомысленные, неорганизованные, невоспитанные — вдруг станут другими. Такое превращение сразу не случится. Но все-таки в жизни Ларисы и Альфиры этот неприятный эпизод должен оставить след. И не только наказание, вынесенное на заседании комиссии, стыд и слезы останутся в памяти. (Принято решение привлечь их к уголовной ответственности за мелкое хищение). Они должны осознать, что годом, стремление обогатиться за чужой счет — это как раз те самые явления, с которыми комсомолки должны вести и ведут непримиримую борьбу. Помочь им понять все это должна комсомольская организация, членами которой они были. И, конечно, очень многое, самое главное, зависит от них самих.

Б. ЮНОВЕЦ, заместитель прокурора Первоуральска.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

В нынешнем году труженикам Среднеуральской птицефабрики, расположенной в Верхней Пышме, нужно было выполнить напряженный план, который предусматривал выпуск 4200 тонн бройлерного мяса. Взвесив свои возможности, работники фабрики решили справиться с годовым планом к 60-летию Великого Октября. Повышенные обязательства птицеводы выполняли успешно. Интересно, что за три года, минувших со дня пуска фабрики, они сдали государству 11000 штук бройлеров, получив 11 миллионов рублей

прибыли. Продолжаются работы по расширению производства цыплят. Ведется строительство ряда цехов, которые позволят фабрике выйти на проектную мощность — 10000 тонн мяса в год.

НА СНИМКАХ: ветеринарный работник фабрики комсомолка Татьяна Чукарева; Линия Алексеева ведет бактериологическую обработку цыплят; действующий корпус фабрики; председатель профкома Татьяна Александровна Гудина беседует с птинницами.

Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

На заключительной пресс-конференции, завершившей отборочный турнир чемпионата Европы по хоккею на траве в Риге, было сказано немало лестных слов в адрес советской команды, завоевавшей путевку в финал. Но, пожалуй, наиболее знаменательными были два высказывания, сделанные такими авторитетными людьми в хоккее на траве, как старший тренер бельгийской сборной М. де Салелер и генеральный секретарь Международной федерации, техниче...



СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ СДЕЛАЛИ ЗАЯВКУ НА ВЫХОД В ФИНАЛ ЧЕМПИОНАТА ЕВРОПЫ • УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА СВЕРДЛОВСКИХ ХОККЕИСТОВ • ЧТО ПОКАЗАЛИ МОЛОДЕЖНЫЕ ИГРЫ • ШКОЛЬНЫЙ СТАДИОН В БОГДАНОВИЧЕ

ХОККЕЙ. ТУРНИР «КАМЕННЫЙ ЦВЕТOK» ВИХРЕВАЯ СКОРОСТЬ «АВТОМОБИЛИСТА»

РОЖДЕНИЕ КОМАНДЫ

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ ПОСЛЕСЛОВИЕ К ОТБОРОЧНОМУ ТУРНИРУ ЧЕМПИОНАТА ЕВРОПЫ

ский делегат ФИХ Р. Ватсон. Первый сказал, что хотя его команда и выбыла из дальнейшей борьбы, она не очень расстроена, поскольку победу одержала лучше подготовленная, действительно сильнейшая из трех на сегодняшний день сборная. А представитель Великобритании отметил, что главным итогом прошедшего турнира стало рождение новой хоккейной звезды на европейском небосклоне — советской сборной, а появление новой команды, вошедшей в число 12 сильнейших коллективов континента, нельзя не признать явлением позитивным.

возможность в случае удачного исхода для советской команды присоединиться на будущий год к международному календарю, принять участие в официальных международных соревнованиях самого высокого ранга, которые дают игрокам неоценимый опыт, необходимый для успешного выступления на Олимпиаде.

Первый барьер преодолен успешно — сборная СССР стала участницей финала чемпионата Европы, который пройдет на будущий год в западной части континента в Ганновере. Что же помогло нашим хоккеистам одержать эту победу?

Сейчас Международная федерация хоккея на траве является одной из самых мощных и авторитетных. ФИХ объединяет в своих рядах национальные федерации 78 стран — около 3,5 миллиона человек. В хоккее на траве, этот один из самых старых олимпийских видов спорта, играют во всех континентах. Впрочем, если говорить о возрасте игры, то есть основания утверждать, что ей уже более четырех тысяч лет. На пирамиде номер 16 у Бени Хасан в долине Фива изображены два человека, играющие клюшкой и мячом. Этот памятник хоккею на траве относится примерно к 2000 году до нашей эры. Особую популярность эта игра приобрела в нынешнем столетии, хотя возрадалась она начала в первой половине прошлого века в Англии. До недавнего времени главным и единственным турниром в мировом масштабе были олимпийские состязания, но вот с начала 70-х годов стали разыгрываться также мировые и европейские первенства.

Думается, тренеры сборной Э. Айрх и М. Осинев поступили правильно, выбрав для сборной команды таких сильных спарринг-партнеров, как команды ФРГ, ГДР, Пакистана. Правда, из восьми проведенных за полтора года товарищеских игр наши хоккеисты проиграли в пяти, зато получили представление об игре лучших команд мира, а один раз увидеть, как известно, лучше, чем много раз услышать. Тренерам сборной, без сомнения, удалось создать дружный, сплоченный коллектив, отлично подготовив команду физически. Но, думается, не это представляло главную трудность, ведь именно эти качества — хорошая физподготовка, самоотверженность, психологическая устойчивость — отличают советские команды во всех игровых видах спорта. Сложность представляла отработка технико-тактических элементов игры. Любопытно, что даже после уверенной победы наших ребят над шведами джордановичи и игроки бельгийской команды продолжали уверенно утверждать, что победа в турнире будет на их стороне, полагая прежде всего на свое преимущество в технике игры. И было понятно всеобщее удивление, когда в решающем матче советские хоккеисты добились преимущества над бельгийцами не только за счет лучшей физической готовности, но в первую очередь благодаря превосходству в технике. Искусство игры в

хоккея на траве заключается в умении команды держать, контролировать мяч. Чем больше команда держит у себя мяч с помощью точных передач и хорошего приема мяча, тем легче ей добиться преимущества. Так вот именно наши ребята в решающей игре лучше и точнее бельгийцев передавали мяч, используя обширный арсенал пробочной мяча. Безошибочной принимали его на узкий крюк клюшки. И, пожалуй, именно в этом матче мы впервые увидели, насколько интересной и красивой может быть эта игра в исполнении и наших игроков, и команд.

«Автомобилист» (Свердловск) — «Торпедо» (Горький) — 9:1 (2:0, 3:0, 4:1). Шайбы забросил: у свердловчан — Василий Татаринков (5 и 31 минуты), Виталий Краев (6 и 60), Михаил Малко (26, 41, 48), Сергей Шенелев (31), Александр Астахов (44); у горьковчан — Вячеслав Рязнов (54).

Эта победа свердловчан в общем-то не являлась неожиданностью, предыдущие выступления «Автомобилиста» на турнире в какой-то степени являлись предсказуемыми в успехе хозяев льда — они проявили себя в прошедших встречах достойными соперниками, а в этих условиях выиграть может любой из партнеров.

Свердловчане выступали в этом матче, несколько реорганизовав тройку защитников. В первом звене появились Василий Татаринков. Такой вариант зрители видели впервые, но для команды он не нов: связка Малков-Татаринков пробовалась в конце минувшего сезона, и тренеры «Автомобилиста» считали, что она перспективна, потому что во встрече с волжанами первое звено свердловчан выглядело так: Михаил Малко — Аркадий Рудков — Василий Татаринков. Такая перестановка пошла на пользу команде — ее первая тройка заиграла действительно как лидер, задавая тон всему коллективу и организационно, и результативно — на ее счету шесть шайб. Верулось к привычному составу и капитанскому звену Краев: крайними нападающими здесь выступали Александр Куиков и Сергей Селиванов, заменивший Владимира Сиенко, который ушел в четвертое звено и выступал там вместе с Виталием Ерминым и Николаем Варьяновым (его ближе к концу встречи заменил Владимир Хламов). Незаменимой осталась лишь тройка Виктора Кутергина, с которым играли Сергей Шенелев и Владимир Щеглов.



Товарищеские встречи: «Автомобилист» (Свердловск) — «Трактор» (Челябинск). 1 и 2 сентября. Свердловск. Дворец спорта профсоюз. Начало в 19.00. Легкая атлетика. Традиционный турнир трех городов Урала: Свердловска, Перми, Челябинска. 27 и 28 августа. Свердловск, Центральный стадион. Начало в субботу в 12.00, в воскресенье — в 11.00. Овений комсомольско-профсоюзный кросс спортсменов области ДСО «Труд». 2 сентября. Свердловск, Уктус, горнолыжный комбинат «Труд». Начало в 11.00.

Городки. Всесоюзные соревнования горюшников профсоюзных спортивных обществ. 26 августа. Серов, городские площадки металлургического завода. Начало в 10.00. Борьба вольная. Первенство области ДСО «Труд» среди взрослых спортсменов 18-44 лет. 26 августа. Дворец культуры завода «Гидромаш». Начало в 11.00. Лыжный спорт. Первенство Свердловска среди спортсменов-любителей по общепринятой программе. 29 августа. Свердловск, Уктус, лыжный стадион СКА. Начало в 11.00.

В нашей стране первые попытки развивать этот вид спорта делались еще в довоенные годы, пытались подготовить сборную команду и Олимпийским играм в Мельбурне, но без успеха. И лишь в последние три-четыре года стала формироваться тройная структура спортивной школы «А». Много команд играют в юношеских и детских соревнованиях. Все это способствовало явлению молодых талантливых игроков, росту мастерства советских хоккеистов.

Сборная СССР в ее теперешнем виде начала создаваться два года назад. Главная ее задача — подготовка к Олимпийскому турниру 1980 года в Москве. Но нынешний год для команды особенно важен. Отборочные турниры чемпионатов Европы и мира, которые проходят в этом сезоне, дают

Итак, первый уверенный шаг сделан. Турнир в Риге показал, что хоккей на траве в нашей стране на правильном пути. Но безусловно также и то, что дальнейшее совершенствование мастерства наших хоккеистов невозможно без увеличения самостоятельности этого вида спорта, полного отделения его от хоккея с мячом, создания специализированных клубов, детских спортивных школ, стадионов, поскольку качество поля — одно из обязательных условий развития этого вида спорта.

Предмет нашего разговора — некоторые, на наш взгляд, важные и актуальные проблемы, которые самым существенным образом влияют на развитие олимпийского спорта в области.

ПРОБЛЕМЫ СВЕРДЛОВСКОГО СПОРТА. К ИТОГАМ ОБЛАСТНЫХ МОЛОДЕЖНЫХ ИГР

ГДЕ ВЫ, ЧЕМПИОНЫ?

ИЗ-ЗА СКРОМНОСТИ КОНЕЧНОЙ ЦЕЛИ • ИНТУИЦИЯ ТРЕНЕРА ИЛИ НАУЧНЫЙ ПОДХОД? • КОГДА ПУСТУЮТ ТРИБУНЫ...

К А К известно, характер любого начинания определяют специалисты. От их квалификации, организаторских способностей и педагогического мастерства многое зависит. Особенно в такой области, как спорт. В конце концов ведь говорят школа Алексея Шумкина, школа Корниана, подарившая под этим стилем работы выдающихся тренеров. Одной из задач, которые стоят перед молодежными спортивными играми, как раз и является — установить адресат таких школ. А будут школы, будут и высококлассные атлеты.

Вот вроде бы есть хорошие кадры в тридцать-сорок лет, но мастерами результатов. Казалось бы, еще год-два, ну три — и можно считать, что в спортивном мире свердловского тренера.

Итак, воспитанники только что закончили занятия и, уставшие, выходили из бассейна. Мы же в это время в тридцать-сорок лет, но мастерами результатов. Казалось бы, еще год-два, ну три — и можно считать, что в спортивном мире свердловского тренера.

Итак, первый уверенный шаг сделан. Турнир в Риге показал, что хоккей на траве в нашей стране на правильном пути. Но безусловно также и то, что дальнейшее совершенствование мастерства наших хоккеистов невозможно без увеличения самостоятельности этого вида спорта, полного отделения его от хоккея с мячом, создания специализированных клубов, детских спортивных школ, стадионов, поскольку качество поля — одно из обязательных условий развития этого вида спорта.

Итак, первый уверенный шаг сделан. Турнир в Риге показал, что хоккей на траве в нашей стране на правильном пути. Но безусловно также и то, что дальнейшее совершенствование мастерства наших хоккеистов невозможно без увеличения самостоятельности этого вида спорта, полного отделения его от хоккея с мячом, создания специализированных клубов, детских спортивных школ, стадионов, поскольку качество поля — одно из обязательных условий развития этого вида спорта.

Итак, первый уверенный шаг сделан. Турнир в Риге показал, что хоккей на траве в нашей стране на правильном пути. Но безусловно также и то, что дальнейшее совершенствование мастерства наших хоккеистов невозможно без увеличения самостоятельности этого вида спорта, полного отделения его от хоккея с мячом, создания специализированных клубов, детских спортивных школ, стадионов, поскольку качество поля — одно из обязательных условий развития этого вида спорта.

Итак, первый уверенный шаг сделан. Турнир в Риге показал, что хоккей на траве в нашей стране на правильном пути. Но безусловно также и то, что дальнейшее совершенствование мастерства наших хоккеистов невозможно без увеличения самостоятельности этого вида спорта, полного отделения его от хоккея с мячом, создания специализированных клубов, детских спортивных школ, стадионов, поскольку качество поля — одно из обязательных условий развития этого вида спорта.

В КОЛЛЕКТИВАХ ФИЗКУЛЬТУРЫ

СТАДИОН НА ПУСТЫРЕ

Тихо в школе. Гулкое эхо катается по кабинатам. Преподаватель физкультуры О. Н. Свиридов по коридорам, сверкаящим свежей краской, вел к выходу. На ходу рассказывал: — Спортивные залы не будут показывать. Они у нас лучшие в городе. Сами знаете. Летом их отремонтировали. А вот сейчас увидите совсем другое...

Вложили свой труд школьники. И сейчас помогают еще четвероклассники Олег Печерица, Яша Гарфиндун, Вова Хрулев и другие. Ребята по целым дням с нового стадиона не уходят. На металлолом выменяли трубы в хитре «Вторчермета». Шефы с завода нерудных стройматериалов, во главе с директором М. А. Ватеневым, помогли завезти щебенку, песок. Диспетчер первой мехколонны В. Н. Нойкею по первой просьбе выдал газонный раствор. Бригада техосварщиков Николая Петровича бесплатно связала трубы.

Отгляделся — и как в сказку попал. Пустыря не было. Он будто испарился в жарком августовском воздухе. — Вот здесь у нас стадион, — показывал Олег Николаевич, — здесь макет карательного городка, там площадка для игр в волейбол и баскетбол...

Четкими линиями, ажурными металлическими конструкциями отделился новый спортивный городок пустыря с лопухами. Кажется, все есть для занятий спортом: современный тир, где учащиеся Лена Грезных, Гаяла Томашева, Юра Азаров и другие ребята уже успешно выбили по 93 очка из 100 возможных и защитили третий спортивный разряд. Сейчас появился учебный городок по начальной военной подготовке и стадион, каких нет в других школах города. Но в школе № 6 на этом не успокаиваются. Ребята выдвинули помещения старой котельной и создали в них лыжную базу и филиал детской спортивной школы.

Много заботы о создании спортгородка проявили директор школы Ю. А. Файнберг, преподаватель физкультуры О. Н. Свиридов.

М. ДЕМИН. Богданович. Редактор Г. ЧУКРЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.)
11.00 — «Шедевры Третьяковской галереи». Полотно Василия Сурикова. (Цв.)
11.30 — Человек. Земля. Вселенная. Ведущий — Герой Советского Союза Левченко-носатова С. С. И. Савастьянов. (Цв.)
12.15 — Всесоюзный праздник ансамбля песни и танца. (Цв.)
13.15 — Тираж «Спортлото». (Цв.)
13.25 — Литературные беседы. (Цв.)
14.20 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. (Цв.)
14.50 — «Здоровье». (Цв.)

РАДИО

СУББОТА, 27 АВГУСТА
7.15 — Гимнастика для детей.
7.25 — Областные известия.
7.45 — Объявления.
8.15 — Обзор областных газет.
9.10 — «Где же вы теперь, друзья-однополчане?»
9.15 — «Спорт для всех».
17.30 — Встречи в третьей студии.
18.30 — К 60-летию Великого Октября. В твоих руках судьба». Радиорассказ. 19.00 — Передача из Москвы.

РАДИО

СУББОТА, 27 АВГУСТА
7.15 — Гимнастика для детей.
7.25 — Областные известия.
7.45 — Объявления.
8.15 — Обзор областных газет.
9.10 — «Где же вы теперь, друзья-однополчане?»
9.15 — «Спорт для всех».
17.30 — Встречи в третьей студии.
18.30 — К 60-летию Великого Октября. В твоих руках судьба». Радиорассказ. 19.00 — Передача из Москвы.

РАДИО

СУББОТА, 27 АВГУСТА
7.15 — Гимнастика для детей.
7.25 — Областные известия.
7.45 — Объявления.
8.15 — Обзор областных газет.
9.10 — «Где же вы теперь, друзья-однополчане?»
9.15 — «Спорт для всех».
17.30 — Встречи в третьей студии.
18.30 — К 60-летию Великого Октября. В твоих руках судьба». Радиорассказ. 19.00 — Передача из Москвы.